

# 今日起省城连续三天有雨雪

本报2月2日讯(见习记者孟燕) 被雾霾天气“折腾”了多日的省城,终于迎来了能见度较好的一天。不过,未来三天,省城又将迎来新一轮雨雪天。根据济南市气象台的预报,从2日夜间起到5日,省城将出现一次大范围的雨雪天气过程。其中2日夜

间到3日夜间将有一次大雪过程,会出现对交通有较大影响的积雪和道路结冰。

伴随着雨雪过程,空气质量将得到进一步改善。但是春节临近,在返乡途中或者外出采购年货的市民需及时关注天气变化,防范雨雪天气可能对出行带来

的不利影响。

未来几天具体天气预报如下:

3日多云转阴,凌晨到夜间有大雪,局部地区有暴雪,伴有轻雾,南风2~3级转北风3~4级,早晨最低气温济阳、商河-2℃,市区、高新区及其它

县(市)区0℃左右,最高气温2℃左右。

4日阴间多云,有小雪,北风3~4级逐渐减弱到2~3级,最低气温济阳、商河-4℃,市区、高新区及其它县(市)区-2℃左右,最高气温2℃左右。

5日阴有小雪转多云,伴有

轻雾,北风2~3级,气温略有下降。

6日多云转晴,有雾或轻雾,北风2~3级,气温变化不大。

7日晴转阴,有小雪,北风3~4级,气温明显下降。

8~9日多云转晴,北风3级转南风2~3级,气温较低。

## 济南市政府重申“扫雪令”

# 降雪两小时内要扫完积雪

本报2月2日讯(见习记者陈玮) 2日,济南市政府重申关于加强市区清扫冰雪工作的通知,要求降雪后两小时内完成清扫任务,夜间降雪要于次日上午10时前完成清扫任务,做到机动车道、单位出入口路面基本无积雪、残雪。

通告要求,市区内所有行政机关、企事业单位、社会团体、驻

济部队、沿街经营性单位和市民群众,都要积极行动,全员参与清扫冰雪。市区内各行政机关、企事业单位、社会团体、驻济部队和沿街经营性单位都要根据雪情,在各自的城镇容貌和环境卫生责任区内,参加清扫冰雪义务劳动。市区主次道路行车道、高架路、立交桥清扫冰雪工作由

市、区城管部门专业队伍组织实施;城市广场、停车场清扫冰雪工作由产权单位组织实施;其他区域实行社会化清扫冰雪,由各级政府、街道办事处(含镇政府)、社区居委会或小区物业组织实施。

白天降雪要随时清扫,降雪后两小时内完成清扫任务;夜间降雪要于次日上午10时前完成清扫任务。要做到机动车道、单

位出入口路面基本无积雪、残雪,并及时清运积雪;暂时不能清运的,要规范堆放,不得影响行人和车辆正常安全通行。

此外,气象部门要做好降雪天气预警预报,公安交警部门要加强冰雪天气交通管理和疏导,城乡建设部门要组织建设单位做好建筑施工工地冰雪天气安全防护工作,交通运输和市政公

用部门按职责范围做好城市出入口和主要道路、交通枢纽和公交场站、桥梁涵洞冰雪天气安全保障工作,电力部门负责做好冰雪天气电力供应与保障工作。

对模范遵守本通告、出色完成清扫冰雪任务的单位和个人,按有关规定给予表彰;未按要求做好责任区清扫冰雪工作的,将依据有关规定给予处罚。

 **张刚大篷车** 第三届助贫迎春  
电话: 96706126 邮箱: qlwbdpc@163.com

# 又有44户领到了年货

### 爱心年货将继续发放给困难家庭



领到年货的孤寡老人刘满林非常高兴。 本报记者 尹明亮 摄

本报2月2日讯(记者 尹明亮) 小年临近,张刚大篷车第三届助贫迎春为贫困家庭送年货行动继续进行。2日,此次助贫迎春活动为省城44户贫困家庭发出了今年的第三批年货,三次集中发放结束后,助贫迎春所帮助的贫困家庭也达到了124户。

“年底也没啥事了,就筹备年货了。”2日上午,在本报编辑部,领取年货的贫困居民一早就赶来了,“说实在的,再难也总能过个年,但这些帮助让我们过得更轻松些。”年货还没开始发,前来领取年货的

居民相互议论着。一桶油、一袋大米,东西不多,但让他们十分满足。

年过八旬的老人刘满林,只身住在廉租房中,已经步履蹒跚,拉着小车来到报社,领到一袋面粉、一桶花生油,满是沧桑的脸上展开满足的笑容,“够了,就一个人,过了年也能吃一段时间了。”

一天的物资发放,共为44户贫困家庭送去年货,所发的食用油均由一家不愿透露名称的企业提供,而大米则是我们用热心市民的捐款所购买。领到爱心年货,一位位

贫困市民也希望通过本报对这些爱心企业和爱心市民表示感谢。

此次发放已是今年助贫迎春活动的第三次物资发放,在此之前,本报已经联合济南慈善总会和山东尚明律师事务所分别帮扶30户和50户困难家庭。至此,此次助贫迎春活动所帮助的困难家庭已达到124户。

目前,我们仍有一批社会各界爱心人士所捐赠的过年物资,在小年到来之时,张刚大篷车的助贫迎春行动仍在继续,爱心物资也将继续送到需要的家庭中去。

## 贺年会

# 五百市民到五龙潭 秦琼祠里寻福纳祥

本报2月2日讯(记者 任志方 实习生 孔令一) 2月2日上午,由本报张刚大篷车和济南市旅游局联合举办的“门神故里 济南寻福”活动在五龙潭公园秦琼祠举行,整个上午,约500名市民现场参与寻福活动,在新春到来前将门神和祝福一起请回家。

家住祝甸的谢富元老人已经连续3年来秦琼祠参加活动。他说,每年都是第一个来。他自己这次替20多人答了题,目的就是多带些福字,年画回去给自己工作的养老院的老人贴在门上。“老人们有的过年回不了家,就在养老院过年。他们都是60岁以上的年纪,身体也不好,行动不方便。我今年59岁,身体还可以,这几年都是我给他们领这些小礼品,他们拿了都很高兴。”

“快过年了,带孩子玩一下,她开心,我也开心。”段店的马希栓老人今年是第三次带外孙女来秦琼祠祈福,“去年我们的照片还上报了。第一次来外孙女比现在矮多了,现在长高了。”

在活动现场,记者还遇到

了来自临沂的游客孙宇峰。他告诉记者,这几天在济南出差,在报纸上看到贺年会的信息,“今天也不忙,特意过来看看,也能了解一下济南的文化。”

记者还了解到,本次祈福活动还得到了广东商会的响应,在济的广东客商也参加了“寻福”活动。

策划并组织此次活动的幸福公社工作人员告诉记者,短短一上午时间,有约500人参加了本次祈福活动。“和去年相比,除了‘都市寻宝’,我们还加入了一个幸运大转盘的抽奖环节。这样大家还可以在这里试试自己的手气,增加更多的年味。”该工作人员表示。

此外,据济南市旅游局相关负责人介绍,作为济南贺年会重点打造的祈福活动之一,“2013泉城新年祈福会”于元旦开幕,持续至2月24日。除了本次五龙潭秦琼祠的祈福活动,之后还将在灵岩寺、府学文庙、芙蓉街关帝庙、九顶塔、百脉泉、大型商场超市举办祈福迎新活动。



一位市民在系好的福带上写下对亲人的祝福。 本报记者 任志方 摄

### 领取年货家庭名单

|     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 赵丽  | 张云  | 赵树元 | 李洪玉 | 弥昌国 | 孟华  | 熊学莲 | 周海英 | 刘玉冬 | 王俊龙 | 刘桂兰 |
| 张桂芳 | 刘玉琴 | 韩绍东 | 依述长 | 王玉兰 | 张金磊 | 蔡玉萍 | 吴玉华 | 郭述斌 | 孟庆生 | 甄珍  |
| 徐斌  | 程乐礼 | 高玉美 | 王丽  | 朱元昌 | 张素红 | 许爱兰 | 刘满林 | 王慧  | 马金晓 | 金玉荣 |
| 李恩华 | 高桂兰 | 张俊英 | 姜焕常 | 武中义 | 刘燕  | 王福坤 | 云影  | 田颖  | 于辉  | 周书芹 |